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2. feladatlap

Sobota, 6. junij 2020 / 90 minut
2020. junius 6., szombat / 90 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik, radirko, racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk(zok:
A jelolt toltGtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, szamologépet, rajzeszkézbket (kérzét, két hdromszdget, esetleg vonalzot)
hoz magéval. A jeldlt kap egy értékel lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz6l6 dtmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 5 rezervnih in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 5 tartalék és 3 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

V preglednici z "x" zaznamujte, katero od izbirnih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil prvo
nalogo, ki ste jo reSevali.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Strani od 14 do 18 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka
prostora. Jasno oznaCite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki resitev, ki jin lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékel6 lapra!
Kodszamét a pétlapokra is irja ra!

A feladatlap 4 strukturalt feladatot tartalmaz. Az elsé ket feladat megoldasa kdtelez6, a masik kettobél valasszon ki egyet, és
azt oldja meg. Osszesen 40 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhetd pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhatd standard képletgydjteményt.

A tablazatban "x"-szel jelélie meg, hogy melyik feladatot értékeljék. Ha ezt nem teszi meg, a megoldott feladatok kéziil az
elsét értékelik.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huzza at, majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 14-18. oldal tartalék. Ide csak akkor irjon, ha masutt mér nincs hely! Egyértelmiien jel6lje meg, hogy melyik
feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! A potlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem veszik figyelembe.

A vélasznak tartalmazniuk kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az sszes kbztes szamitassal és kévetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmdien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Formule

a" 40" =(a+b) (@ —a" 2 +a" 3 — 102 —ab" 2 0, e je m liho naravno $tevilo
a" =" :(a—b)<a"_1 +a" 2 +a" 3+ + a2 - ab"? +b"_1), tejeneN
Evklidov in viinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =cb;, v? = a;b,

Polmera trikotniku o&rtanega in vértanega kroga: R = ‘Z—Z’SC r= g 5= %b‘”

Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

i 21 _ 1—cosz 2z _ 14cosz x _ _ sing
Z 1788 T ) cost s =—7—= tans =——"—

SN2 2 2 2 2 1tcosz

Adicijski izrek:

sin(z 4 y) = sinzcosy + coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz 4-tany
t LT T I
an(z +y) 1—tanztany

Faktorizacija:

sinz +siny = 25inx7iycos%_“y

cosz +cosy = 20082 YcosT =Y cosz—cosy = —2sint LsinZ Y
2 2 2 2
sin(z 4 y)

tanx +tany =
COS 1 COSY

Razcllenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = f%{cos(x +y)—cos(z —y)|
1
2
sinzcosy = %{sin(x +y)+sin(z —y)]

coszCosy = ~|cos(z + y) + cos(z —y)]

azy + by, —c

Razdalja tocke 76(%, yo) od premice az + by —c = 0: d(Ty, p) =

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i A(z,y,), B(z,,y,), C(23,y3):
S = %|<$2 - 151)(93 - y1) - (xs - $1)(1/2 - y1)|

Elipsa: €2 =a®> -2, e =%, eje a>b
a

Hiperbola: ¢® = a? +b?

Parabola: y2 = 2pz , gorisce G[%, 0

Bernoullijeva formula: P(n,p,k) = (Z’)pk (1 —p)nik

de s = Aarctan + ¢
[ a

- +a

Integral:
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Képletek
a"+b" = (a —HJ)(CL”_1 —a" 2 +a" 3 — 4" —ab" 2 +b”’_1), ha n pératlan természetes szam

a" —b"' = (a—b)(a’“1 +ad" 2 +a"3 4.+ a2 - ab" +b”71), ha neN

A derékszégli hdromszdg magassagtétele és befogététele: a? = ca,, b? = cb,, v’

c = ab

A haromszbg kéré irt kbr és a haromszégbe irt kbr sugara: R = Z—ligc, r= i, s=0t)tC g te
S

A félsz6gek szbgfiiggvényei:

.21 _ 1—cosz 2x _ 1+cosz T sinz

n < = ——= = — == —
S5 2 85 2 BNy T coss
Addicios tételek:

sin(z +y) = sinzcosy +coszsiny
cos(:c + y) = COSzCOoSy —Ssinzsiny

tanz +tany
tan =<
(x+y) 1—tanztany

Osszegek szorzatta térténé atalakitasanak képletei:

sinz £siny = 2sinxiycosx$y
2 2
- T+y T —y . LTty Ty
COS T + COSy = 2CO0S COS——=, COSz —COSy = —2sin—=sin—=
2 2 2 2

sin(x £
tanz +tany = M

COS T COSYy
A szorzatok 6sszeggé torténé atalakitasanak képletei:
sinzsiny = —%[cos(q:ﬂ/) —cos(z—y)|

1 _

COSZCOSYy = E[COS(:L‘ +y)+cos(z—y)]

sinzcosy = %[sin(m +y) +sin(z—y)|

axy + by, —c

\/a2 +b2

A T, (24, y,) pONt tavolsdga az ax + by — ¢ = 0 egyenletii egyenestdl: d(T;, p) =

Az A(zy,y,), B(2,,y,) C(zs,y5) CSUCSU hdromszdg teriilete:
S = %Kiﬂz - 151)(93 - y1> - (353 - 351)(1/2 - y1)|

Ellipszis: ¢ = a® —b?, ¢ = % ha a>b

Hiperbola: ¢? = 42 + 2

Parabola: y2 = 2pz, G [g 0] a parabola fokuszpontja

Osszetett (kompozitum) figgvény: (go f)(z) = 9(f(z))

Bernoulli-képlet: P(n,p,k) = (;f ) p-p)

2. dz 1 z
/ I: =— z
ntegra f Zid a arctan " +C
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Naloga 1 je obvezna. / Az 1. feladat kételezé.

2 —9

1. Dana je funkcija f s predpisom f(z)= —
T

2
Adottaz f(z) =2 ;19 hozzarendelési szaballyal megadott f fiiggvény.
T

1.1. ZapiSite nicli in pol funkcije f . ZapiSite enacbo poSevne asimptote grafa funkcije f in graf
narisite.
Iria fel az f fiiggvény mindkét zérushelyét és a polusét! irja fel az f fliggvény ferde
aszimptotajanak egyenletét, és abrazolja a grafikonjat!

y“

(4 tocke/pont)
1.2. IzraCunajte, pod kolikSnim kotom graf funkcije f seka ordinatno os.

Szamitsa ki az f fiiggvény grafikonja és az ordinatatengely hajlassz6gét!

(3 tocke/pont)
1.3.  ZapiSite enacbo normale na graf funkcije f v tocki T'(zy,—4), z, > 0.

Irja fel az f fiiggvénygrafikon normalisanak egyenletét a T (z,,—4), x, >0 pontban!

(3 tocke/pont)
1.4. lzraBunajte nedoloceni integral funkcije ., dane s predpisom h(z) =

1
flz)’
1
f(z)

Szémitsa kia h(z) = hozzéarendelési szaballyal megadott h fiiggvény hatarozatlan
integraljat!

(4 tocke/pont)

L |
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] !

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon

M

2

0

1

4

0

2

1

2

]

0

7

7120



I 8/20

M2 01 4 0 2 1 2 MO0 8

Naloga 2 je obvezna. / Az 2. feladat kételezé.

2.

Resite naslednje naloge.

Oldja meg a kévetkezd feladatokat!

2.1.

2.2.

2.3.

Dani sta mnozici A={z € Q; lz—2/—2z=1}in B:{neN; (”}'{2):( "!2)|+4}.
n— :

ZapiSite mnoZice A, B in Ax B, tako da nastejete njihove elemente.

Adottaz A={reQ; |z—2|—-2z=1} és B:{neN; (”'n'fz):( ”!2)|+4} halmaz.
n— :

Iriafelaz A, B és Ax B halmazokat tgy, hogy felsorolja az elemeit!
(5 to¢k/pont)
Vsako izmed mnozic ¢ = {z ¢ R; [2z—5| < 2}, D:{zeR; %22} in CnND
7 —

zapisite kot interval.
Ijafela C ={z eR; [22—-5/<2}, D:{meR; If—222} és C' N D halmazok
mindegyikét intervallummal!

(4 tocke/pont)
V kompleksni ravnini naridite mnozici £ = {z eC |f +1z-2if < 10} in
F={z€C; |Rezl+1<Imz}. Dokazite, da je plo$¢ina obmogja £ — F enaka 3x .

Abrézoljaaz E={2cC; 1:? +1:—2i* <10} és F = {z € C; |Rezl+1<Imz} halmazokat
a komplex szamsikban! Bizonyitsa be, hogy az E — F' sikidom teriilete 3« !

A

(5 tock/pont)

0 ]

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



] !

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon

M

2

0

1

4

0

2

1

2

M 0o 9

9/20



[ .. L ]

M2 01 4 0 2 1 2 M1 0

Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole. /
A 3. feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztasat jelblje meg a
feladatlap cimlapjan!

3. Najbo dana funkcija f: R — R s predpisom f(z) = zsinz.
Adott az f(z) = zsinz hozzarendelési szaballyal megadott f: R — R fiiggvény.
3.1. Dokazite, da je funkcija f soda.
Bizonyitsa be, hogy az f fliggvény paros!
(1 tocka/pont)

oz f(z)
3.2. Izradunajte limito lim= / .
J 0 f(z)
. . ez f(2) .y
Szamitsa ki a lim hatarértéket!
=0 f(z)
(4 tocke/pont)
3.3. Izradunajte ff(:v)dx.
Szamitsa ki az ff(:v)dx!
(3 tocke/pont)

3.4. Zavsako naravno Stevilo n naj S, oznacuje plo$cino lika, ki ga graf funkcije f
omejuje z abscisno osjo med dvema sosednjima ni¢lama z, =n-min z,,, =(n+1)-=.
Dokazite, da je za vsak n € N plos¢ina S, = (2n+1) - =.
Minden n természetes szam esetén legyen az S, annak a sikidomnak a tertilete, amelyet

az f fliggvény és az abszcisszatengely hatarol két szomszédos z, =n-w és
z,,1=(n+1)-n zérushely kéz6tt. Bizonyitsa be, hogy minden n € N esetén a teriilet

S, = (2n+1)- = -vel egyenld!
(4 tocke/pont)

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole. /

A4

feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat ko6ziil valaszthat. Valasztdasat jelolje meg a

feladatlap cimlapjan!

4.

100
Naj bo funkcija f dana s predpisom f(z) = 2f =1+ 2 +2% +2° +...+2'.
k=0
100
Adott az f(z) =) 2" =1+ 2 +a® +2° +...+2"% hozzarendelési szabéllyal megadott f
k=0
fliggvény.

4.1. lzraCunajte f(1) in f(%)

Szémitsa ki az (1) és f(%) értékeket!

(3 tocke/pont)

;
4.2. Brez uporabe radunala izradunajte f(:v ~1)f(@)dz.
0

.
Szémolégép hasznélata nélkiil szamitsa ki az f (=1 f(z)dz értékét!
0

(3 tocke/pont)

43. Najbo f (z)=> 2" =1+z+2*+2° +...+2" zavsak n € N. Izradunajte lim f, (%)

k=0
Legyen f,(z) =) 2" =1+z+2*+2° +...+ 2" minden n € N esetén. Szamitsa ki a
k=0

lim /. (%) hatarértéket!

n—oo

(2 tocki/pont)
4.4, Z matemati¢no (popolno) indukcijo dokazite, da za vsak n € N velja f,(-1)=0, ¢eje n

liho Stevilo, in f,(—=1) =1, e je n sodo $tevilo.

Teljes indukciéval bizonyitsa be, hogy minden n € N esetén fennall f,(—1) =0, haaz n

paratlan szam és f,(—1) =1, ha az n péaros szam!

(4 tocke/pont)

”
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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